

K 铿锵杂谈
KENGQIANGZATAN

旅游禁令既要“最严”更要长远

□李自良

尽管坐拥独特人文自然美景,云南旅游却因乱象丛生屡被曝光。尤其是今年以来,女游客丽江被打、丽江古城被国家旅游局再次严重警告、副省长暗访旅游也被强制购物等事情,不仅让游客蒙受损失,也让云南声誉受损。(新华网)

针对这些乱象,云南省3月27日出台七方面22条“史上最严禁令”,整顿旅游市场。禁令显示了壮士断腕的勇气,社会各界希望禁令不仅要高举起来更要尽快出台实施

细则、量化惩罚措施,把“最严”变成长远。

近年来,云南旅游市场整治甚繁而收效不彰,一个重要原因是没有彻底剪断业内官商勾结的利益链条。一些地方旅游主管部门的少数人员与旅游企业存在特殊利益关系、利用职权设租寻租谋取私利。因而,既然是“史上最严禁令”,就必须坚决剔除旅游业内的“腐肉”,坚决查处旅游行业内商业贿赂案,依法依规严惩胆敢设租寻租的贪腐官员,澄清公平公正的市场竞争环境。

以往云南旅游市场整治效果不佳的另一个原因是旅游业存在部门和

地方利益。要从根本上形成长效机制,有关部门和地方必须坚持改革刀刃向内,舍得“割肉”,坚决把取消旅游定点购物场所、行业协会与行政机关完全脱钩等禁令落到实处、坚持到底,还要在政府部门和行业协会之间立起“防火墙”,让市场的归市场,政府的归政府,压缩可能产生权力寻租的模糊地带。

此次云南整顿旅游市场针对的是行业积弊,但诸多痛点、难点在市场之外。要把“史上最严”做成“史上最实”,就不能搞一阵风,必须一手抓反腐、一手抓改革,以风清气正促行业繁荣。

每日速递

汽油、柴油价格迎年内最大幅下调

国家发展改革委3月28日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自3月28日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别降低230元和220元。

这是今年第三次下调成品油价格,也是年内下调幅度最大的一次。

截至目前,今年汽油、柴油价格已经历6轮调价周期,其中3次下调,2次上调,1次“搁浅”。今年以来,汽油和柴油价格每吨分别累计下调265元和255元。 据新华社

S 生活杂谈
SHENGHUOZATAN

互联网时代 别把老年人遗忘

□段思平

在浙江省宁波市新城社区的一间教室里,数十个白发苍苍的老年人拿着一只只智能手机,戴着老花镜认真地盯着黑板上的大屏幕,时不时喊着“老师,怎么添加微信好友”“我的无线网络怎么打不开”“怎么我的相册不能分享到朋友圈”……这堂别开生面的教学课便是浙江宁波新推出的“老年人手机教学课程”,即宁波市千场万人智能手机知识普及工程。(中新网)

近年来,老年群体从几乎不用手机,到大量使用字体大、有提示音的老

人机,这本身就已经说明,我们不能小瞧老年人对新鲜事物的适应能力。不过,仅仅使用老人机,已经不能满足当下的生活需求了。就拿看病来说,现如今不少医院都推出了挂号软件,老年人靠传统的人力排队,辛苦不说,还有可能压根预约不到想找的医生。可见,老年人学习使用智能手机,有其现实必要性。

更重要的是,使用智能手机还能满足老年人在心理和精神层面的需求。一方面,随着儿女、晚辈离开老年人的庇护,去构建自己的小家庭,老年人与儿女、孙辈通过智能手机联系、使用即时通信工具交流,是必不可缺的亲情互动方式;另一方面,始

终保持对智能生活方式的亲近,不能让老年人轻易产生落伍之感,比如当偶尔听到年轻人聊起“抢红包”“支付宝”时,老年人也能听得明白、插得上话。

当然,仅仅靠手机课堂这一种方式,能惠及的老年人是有限的,更重要的是,我们要从中获得启发,为老年人融入互联网时代做更多的事。比如政府部门能不能多举办免费的讲座活动,向老年人宣传智能生活方式?年轻人能不能多为家里的长辈想想,主动了解他们的诉求,帮助他们掌握智能手机的用法,享受互联网时代的便利与乐趣?互联网时代别让老年人被遗忘,我们还需要做得更多。

河南出台财政政策支持农业转移人口市民化

记者从河南省政府办公厅获悉,河南近日下发了《关于实施支持农业转移人口市民化若干财政政策的通知》,将建立健全支持农业转移人口市民化的财政政策体系,加快实现基本公共服务向常住人口全覆盖。

据了解,截至2016年年底,河南农村劳动力转移就业规模达到2876万人,2016年新增农村劳动力转移就业62万人。近年来,河南不断加大农民工市民化工作力度,以落实户籍、住房、教育医疗等政策为重点,促进有能力在城镇稳定就业和生活的常住人口有序实现市民化。

通知提出了一系列支持农业转移人口市民化的政策措施。农业转移人口子女将平等享有受教育权利,其义务教育纳入公共财政保障范围;随迁子女在公办中等职业学校就读,符合条件的享受免学费待遇。农业转移人口和其他常住人口纳入社区卫生服务体系,免费提供健康教育、妇幼保健、预防接种、传染病预防、职业病防治等基本医疗卫生服务。

为消除农民进城落户的后顾之忧,通知提出,对拥有土地承包权的农业转移人口,按规定享受以土地为发放依据的各类农业补贴;省财政还将建立专项资金,根据农业转移人口实际进城落户情况、各地提供基本公共服务水平情况等,向吸纳农业转移人口较多的地方和小城镇倾斜。 据新华社

大学生当“快递小哥”有何不可

□李小将

又到求职高峰期,在甘肃省兰州市各大人力资源市场里,“快递小哥”需求大增,引来众多大学生竞相应聘。对此,有人说大学生当“快递小哥”是大材小用。(《中国青年报》)

持这种意见的人无非认为送快递是个体力活,跑跑腿、打个电话、

签个单就行了,对于接受过高等教育的大学生来说,不但屈才,同时也是资源浪费,但笔者不这么认为。

在日益严峻的就业形势下,大学生能放下身段,从实际出发,当起“快递小哥”,这是自我就业观念的转变,应该值得肯定。

三百六十行,行行出状元。大学生选择快递行业,即使成不了“状元”,但只要自己喜欢,通过自己的努力,能养家糊口,实现自我人生价

值,做一名快乐的“快递小哥”有何不可呢?更何况现在从事快递行业,并不意味着要干一辈子,因此完全不必大惊小怪。



麻辣鲜香 开胃提神

美妆·母婴·百货·食品·酒水·手机·数码·电脑·空调·彩电·冰箱·洗衣机·烟灶具·热水器

苏宁易购交通路店 3月31日 至 4月2日

炫目开业

32英寸液晶电视 满就送

满减之王·赠的赠
K歌 得多少分 减去多少钱

满1000元 返100元 以此类推 1000封顶

神秘寻宝赢小惊喜
根据线索 找到持有宝物的人 答对开业活动内容即可获得

开业大奖抽不停
空气净化器/电烤箱/电水壶/抽纸 中奖概率: 100%中奖

预存截止 31日之前 预存10抵200再加送 苏宁储物箱

苏宁易购交通路店 2398888 人民路与交通路交叉口 店长热线 15637506286

苏宁易购 suning.com

ROBAM老板 精冠科技 轻松烹饪

老板第4代 大吸力油烟机

2倍风压大风量 开业价: 3380元